



萬海慈善身障者才藝徵選

## 有夢勇敢追

文·Evon

「你」有什麼夢想？」如果忽然間丟出這問題，問一個絲毫沒有預備的人，多數會得到這樣的回答「不知道耶！沒想過這個問題！」，如果能立刻回答出「我想……」那很可能這個夢想存在心中已經很久很久了。

「是怎樣的原因讓夢想放在心中，而從未試試去做呢？」如果持續追問後，「不可能啦！那只是夢想啦！」或是「我做不到！」，心中納悶，咦！不是想很久了嗎？只是想想嗎？少有遇到這樣回答「我正在努力培養實現夢想的能力」。

很榮幸的在2012年第一屆萬海慈善身障者才藝徵選大賽之後，認識了一群敢於挑

戰夢想、身體力行去實現夢想的卓越身心障礙朋友，2013年這群人的腳步走到監所、醫院、安養院所、國小、國中、高中，保守估計接觸6,000位觀眾，猶記初訪魏益群對自己的故事總語帶保留，他的夢想僅是離開小小的房間與床舖，如今不但成為媒體常客，最後幾場活動中還邀小學生手觸體驗他的斷肢；林政緯這位可愛的帥氣少年，初見的靦腆寡言到如今已是電台主持人，也協助我們主持過數場活動，生動活潑的主持風，充滿新世代的逗趣；2013年底鄭自強這位輪椅舞蹈好手，練過2,000次以上的輪椅倒立，倒立進大陸「中國達人秀」節目中比賽，踏出了他舞蹈國

際間的梦想腳步。

或許台前不到10分鐘的演出，人人看得心緒沸騰，但少有人問這群人平日多花少時間與功夫自我鍛鍊，記得去年最後一場在彰化鹿東醫院演出前，預備要唱歌的不顧旁人各自吊起嗓子來，一問才知道發聲全靠平日練習，臨陣磨槍是不行的；看來最沒煩惱的邱仁寧從小在母親督促下，一天四小時周休二日的天天照表操課，一首首古典鋼琴就在行軍般課表中，讓弱智又視力不良的邱仁寧硬生生記起來，現在到了練習時間，還會催促邱媽媽要練琴。

跟著萬海出隊，南征北討其實是滿辛苦、累人的事，清晨一早趕六、七點的車，中午急忙一個餐盒填飽肚腹，演出後連忙趕車北返，大家為的都只是台前演出的那15~20分鐘，觀眾們可能看不到大家在車廂裡點頭如蒜的瞌睡，也看不到舞台後必須躺平避免久坐壓迫的不適，別說我們這種健康人都受不了的舟車勞頓，但他們卻是一句抱怨的話也都沒有，或許是不向我們說，或許真是喜歡演出，這群身障朋友在台前演出的認真歡笑，努力激勵觀眾有夢就要起身追，正向、樂觀的看待人生，那是發自殘缺肉體、完整內心，在身體力行後真實的生命感言。

記得幾次學校演出，現場總有耍寶逗趣的學生，帶著笑鬧或風趣的態度來觀賞身障者演出，剛開始沒有人出聲制止，有時師長發現了會適時開導，但印象很深刻的一次，演出一開始三、四位調皮的學生首先發難，譏笑的態度明顯到差點打斷演出，演出過一半，調皮學生又來了，沒想



到一旁的同學們有拉人的、有喊閉嘴的，竟然出現小小糾察隊的正義舉動。

套句古箏好手周進發喜歡說的話「開心也是一天，生氣也是一天」，換成「有夢不去做也是一天，有夢但去實踐也是一天」，猶記得一篇印地安老者箴言，大意是你是誰？你幾歲？你住在哪？是否貧窮或有錢？都不重要，但我想知道你夢想什麼？你是不是敢於去實踐你心中夢想渴望；「白日夢冒險王」一片中主角Mitty喜歡作白日夢，夢想世界中什麼都可能，但面對現實世界許多不得不，他選擇放手一搏，結果讓一切超乎想像，才發現自己的人生可以如此精彩、壯觀！也這樣問起自己「你的夢想是什麼？你仍舊走在你夢想的道路上嗎？」，2014新的年度裡，祝福大家勇敢逐夢，否則至少試試向夢想走走，探探可行性，也都好過只是想而從未開始。

告別了第一屆萬海慈善身障者才藝徵選大賽優勝獎項得主們，第二屆徵選大賽的報名在2月1日正式展開，報名將於2月28日截止，歡迎有夢、勇於面對群眾的身障朋友們，一起來向這世界實踐、訴說你的夢想。報名請上網搜尋「萬海慈善」。